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申　入　書
　貴職におかれましては、ますますご清栄のことと存じます。
　私たちは、県下の労働組合で構成する地域組織、あるいは労働運動の各課題を前進させるためにつくった共闘組織です。その活動の中で、さまざまな労働問題に遭遇することとなり、貴職をはじめとする労働行政の現状について、強い関心をもつところとなっています。
　ついては、この間の私たちの活動をふまえ、次のとおり申し入れ事項をまとめましたので、書面にて回答いただくとともに、意見交換の場を設定していただきますよう要請します。
　なお、下記申入れ事項において、名称や用語の誤りがあるかも知れません。斟酌いただくとともに、必要であれば当方に問い合わせをお願いします。
記
１．貴署の態勢等について
(1)
貴署管轄地域の適応事業場数および労働者数の直近のデータを示されたい。
(2)
貴署の現態勢について、労働基準監督官、厚生労働技官、厚生労働事務官、非常勤職員数、および総合労働相談員の人数を示されたい。

２．労働基準方面について
(1)
以下のデータを示されたい（直近の１年間分の集計）
①
労働相談の件数と相談内容別の内訳
②
労基法違反申告の受理件数と処理件数（いずれも条文別内訳）
③
臨検の件数、申告監督の件数、是正勧告の件数
④
違反事案の送検件数と事例内容
(2)
「賃金不払い」事案に関し、貴署の指導・是正勧告などによって未払賃金が支払われた件数および金額、また「解決不能」とされた件数および金額について、直近の年間集計データを示されたい。
(3)
同じく「賃金不払い」事案について、事業主に対して指導をねばり強く繰り返すとともに、是正勧告に従わない悪質事業主に対しては送検等厳しく対処することを求めます。
(4)
未払賃金の「立替払い制度」について、この制度が利用された件数および金額について、直近の年間集計データを示されたい。
(5)
「最低賃金」に関し、管内の違反捕捉率について、直近の年間集計データを示されたい。
(6)
同じく「最低賃金」に関し、貴署の監督結果および違反の摘発状況について、直近の年間集計データを示されたい。また今後の対策方針があれば示されたい。
(7)
労働保険の収納率について、管内のデータがあれば示されたい。また加入していない場合の「遡及加入」の制度について、事業主に周知することを求めます。
３．労災方面について
［労働安全衛生関係］
(1)
以下のデータを示されたい（直近の１年間分の集計）
①
貴署管内での労働災害・職業病の発生件数、および原因別、疾病別の内訳

②
「石綿除去工事」の届出件数

③
貴署管内の地方自治体における死傷病報告件数、および職種別（清掃、給食、学校など）の内訳
④
労働安全衛生法違反の書類送検の条文別件数と主な事例内容

(2)
職場の「いじめ・嫌がらせ」に関する相談件数、およびその雇用形態別の内訳について、直近の年間集計データを示されたい。また、その際の指導及び助言内容について明らかにされたい。
(3)
「心の病気」に関し、休職中の労働者の職場復帰に向けた相談件数、事業主に対する指導件数について、直近の年間集計データを示されたい。
［労災補償関係］
(1)
以下のデータを示されたい（直近の１年間分の集計）
①
上肢障害（頚頚腕障害等）の請求件数、業務上・外の各決定件数及び繰越の件数。

②
脳・心臓疾患の請求件数、業務上・外の各決定件数及び繰越の件数。

③
精神障害の請求件数、業務上・外の各決定件数及び繰越の件数。

④
中皮腫・石綿肺がん・石綿肺の請求件数、業務上・外の各決定件数及び繰越の件数（労災保険適用か新法の適用か、また請求者の業種も併せて示されたい）。

(2)
全体の労災請求件数、業務上・外の各決定件数及び繰越の件数について、直近の年間集計データを示されたい。また、この間の労災請求やその業務上・外認定につき、その特徴や傾向についての分析、本年度の労災給付に関する対策方針等があるのであれば明らかにされたい。

(3)
「通勤災害」に関し、「通勤経路」の問題で不支給となった事例があれば、その内容を明らかにされたい。
(4)
労災請求の調査時の聴き取りにおいて、請求本人が必要と考えて希望する場合は労働組合等の第三者の立会いを認めることを求めます。

以　　上
